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SCHRITT 1: Lege Flugelfloche und Leitwerlsflochemittlere Fligel-und Leftwerks =

tiefe fest. = Fliigelfldche =15 dm? Leitwerksfldche = 5 dm?
FlUgeltiefe =15dm Leftwerkstiefe =1,2dm
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SCHRITT 6: Fligelstreckung =
4,2 x 4,2

Leitwerksstreckung = L1ml.,l

SCHRITT 2: Walbung des Fligelprofils und Loge der Walbung,
NACA 6409: 6% bei 40 % der Tiefe.

SCHRITT 3: Zeichnung 1: Faktor A= 0,84
Filcelflache » mitt. Flioeltiefex A = 15% 15= 0,84

SCHRITT 4 : Abstond X 5 =38dm

Llgm

Leitwerksflache x X * B

SCHRITT 7: Zeichnung 2: Fokior B=0,46
x38«x O..b|mr. 0,58 dm

SCHRIT! ..," Abstond y =

Flogetfidche i {5

SCHRITIL: Leitwerksabstand vom 1.Viertel des Fiiigels bis zum 1.Viertel des Leitwerks = x+y.
CHRITLE: Der Neutralpunkt legt um den Abstand y hinter demn 1.Viertel der Fligeltefe. Lege den Schwerpunkt

Lo ; 3555 = T Fligeltiefe vor den Neutralounict. Bei Wetthewerbs - Motormodellen lege den Schwerpunkt bis
SCHRITT 5: Sponnweite = Flache Fligel I auf ma‘nuw_sﬁ_.ﬁcmmama on den Neutralpuni heran. Du brouchst dann enen geringeren Motorsturz!
2R T g SPaNNWeRte =—nl Tiere Fligelspannweite = 5= 10dM i o iorebeim Einfliegen den Schwerpunit nicht mehr,auch nicht beim Kurvenflug ! Lege so lange Balsastlick:
; i+ 5 ; chen urt? 86 Nosen- oder Endleiste des Leitwerks, bis Du einen guten Gleftflug erreicht hast. Dein Modell
Leitwerksspannweite - ._JM =4,2dm jnﬂ_‘mﬁ.@mvmﬂm Leistung !




